

# 公安部教育部部署加强中小学幼儿园安全工作 要求“六个必须到位”

—3版

“两高”发布考试作弊刑事案件司法解释

## 明确定罪量刑标准 加大惩治力度

—5版

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新作为新篇章

## 岚县:组织农民外出“取经”补短板促发展

本报讯(记者曹永亮 通讯员陶智君)近日,岚县扶贫办组织乡村农民与来自兄弟县市的80余位农民创业培训学员走出去,来到由山西省委、省政府指定的《山西运城城市农业技术学院》实训基地参观学习先进的农业养殖种植项目、特色经济作物种植、农业产业结构调整等工作,学习先进县市的经验,取长补短,谋划新发展。

在为期7天的关于《羊肚菌的栽培与管理》《养牛技术管理》和《养鸡技术管理》三大课程的理论学习中,老师们的耐心讲解,让学员们入脑、入耳、入心,尽快使学员掌握了科学兴农的核心技术。老师们对学员无论

是学习上还是生活上无微不至的关怀,让每个学员从内心感受到这个大家庭的温暖。

理论课程收官后,学员在老师的带领下进入运城市万荣县高村乡卓立村香菇种植园参观。一进园,大家就感受到了这里的蓬勃生机,在200余亩彩钢大棚内,一条先进的菌棒生产流水线正在运行。负责人介绍了这里先进的经营理念和管理方式以及产品特色,学员受益匪浅。整个流水线果木碎渣在生产设备上自动搅拌、装袋、蒸烤、灭菌等程序,操作简单便捷,节约了人力和灭菌时间,提高了制棒效率,年产值达700余万元。

学员还赴河南三门峡市卢氏县肉牛养殖基地、联友葡萄种植专业合作社、冬枣专业合作社等地进行参观学习,大家一路走,一路看,听取各家企业基本情况和成功经验介绍。学员纷纷表示,此次参观学习很及时,一定要把兄弟县市的好理念、好经验、好做法带回来,认真学习、消化和吸收,结合各自的发展实际取长补短,更新观念,解放思想,打破传统的固有模式,大力发展经济作物种植,拉长农业产业链条,提升附加值,只有这样才会缩短与先进地区的差距。

在参观各个基地中,学员们聆听了专业讲解员的创业经历和感悟。每到一处,大家

都认真听、仔细看、深入问,思考如何结合实际转化学习成果。参观结束后,学院召开了第十六期学员毕业座谈会。学院领导告诫学员:“只有沉得下去,才做得起来,一定要脚踏实地,扎扎实实开展创业工作,创业中的三个关键点就是选择、坚持、创新。既然选择了走创业这条路,就要做好吃苦受累的准备,坚持创业,坚持创新,就一定做出成绩。”

岚县王补令学员代表本期团队在大会发表了感言。他说:“我们将不负众望,做好先进领跑者,带动更多的农民迈开步子、放开胆子、撸起袖子抱团取暖,共同走向创业的富裕道路。”

## 临县:技能培训班开在家门口

本报讯(记者曹永亮 通讯员苏静)为方便群众就近实现技能提升,临县人社局最近把技能培训班开进农村,开在了老百姓的家门口。

曲峪镇小甲头村位于临县西南部黄河沿岸,距临县县城55公里,地理位置偏僻,临县人社局组织的中式烹饪培训班就设在村里的一处民房里。在培训现场,只见培

训老师一边讲解菜品烹饪步骤,一边现场演示制作过程,村民们边听边记,并进行现场操作,培训的内容和市场需求联系紧密,很实用。“悟性高的人去了酒店用不了几天就能上手,一上手工资就上去了,工资最起码能挣到3500元/月。这对于一个家庭妇女来说,挣3500元已经不少了。”培训老师说。

培训班开在家门口,既方便了群众,也调动了大家的积极性。培训班刚开班就吸引了50多位村民报名参加。一位村民说:“我是做卖菜生意的,如果学会烹饪,可以一方面卖菜赚钱,一方面开个小饭店,合起来更好。我们谁也不用交学费,国家的政策真好,对村民好,现在有这么个机会,大家要抓住。”

据了解,临县的农村剩余劳动力大约有15万人。为了帮助他们提升综合就业能力,临县今年在全县范围内开展了送教下乡、送技能到家门口的全民技能培训工程。临县人社局就业股股长刘新升说:“通过培训使学员学到一技之长,使学员人人培训,持证上岗,然后培训一人,就业一人,脱贫一户,达到真正的脱贫目的。”

省政府办公厅发布《2019年政务公开工作要点》

### 面对重大政务舆情工作不到位要“受罚”

—3版

### P2P网贷领域将全面接入央行征信系统

失信人或将面临提高贷款利率、限制提供贷款等惩戒措施

—3版

## 持续推进 扫黑除恶专项斗争